

新时期南中精神一"和融共进,追求卓越!

坚守杏坛: 做一名让学生终身难忘的教师

编者按·今年教师节前夕,市委书记勾凤诚率在邮市四套班子相关领导,分赴城区部分中小学校看望慰问一线教师,与校长、教师代表座谈交流并发表了讲话。勾凤诚希望 每一名奋战在教育战线的教育工作者,都能提高道德情操、平等对待学生、全面关爱呵护学生,做一个让学生终身难忘的教师。为深入贯彻落实勾凤诚的讲话精神,我市南海中 学选树出一批优秀教师,旨在引导全校教职员工见贤思齐,追求卓越。现本报特推出专刊,对其中部分优秀教师代表的先进事迹进行介绍,以飨读者,

扬州市优秀教师

"活力课堂"的坚定实践者──



"扬州市优秀教师"、"高邮 市课堂教学改革先进个人"等光 环笼罩下的他,总给人自信、阳光 的印象。打造"活力课堂"是他坚 定的目标。他总是将学生推向课 堂前沿,让学生成为课堂的主人。 他常说:"只有把课堂真正还给学 生,才能激发学生灵感,让学生更 具创新意识,达到厚积薄发。

尽管嵇晓林已教了 20 多年 的初中物理,但每次课前他都会 以新教师的标准要求自己,坚持 做到"五备"。周到细致的备课保 证了他课堂教学的科学性、流畅 性,避免了随意性,提高了有效 性。他的课堂总是省时高效,深 受学生喜爱。

他坚持用激情和智慧演绎 "活力课堂"。为了教好一节课, 他常反复推敲琢磨,精心设计。 从目标的确立到过程的设定,从 思路的设置到方法的选择,从知 识、能力到情感价值观的把握, 都会周密思考。因而,他的物理 课堂总是充实而不忙乱,有序而 不呆板,活泼而不散漫。"教师教得省心,学生学得开心",这是同 行们对他的一致评价。

高邮市优秀教育工作者

无私奉献的班级"领航人"——张凤祥



爱心、细心和耐心是张凤 之获得市"优秀班主任"、市 祥老师的治班法宝。他做班主 任 16年,管理班级有条不紊, 教育学生严慈相济, 所带班级 纪律秩序井然,学习氛围浓厚。 他立意高远,着眼于学生的全 面发展和长远规划, 积极创建 平台引领他们施展个性才华。

为了学生,他 真诚付出,乐于奉 献。颈椎病加重引 发综合症,却没有 请一天假;深秋之 夜带住宿生去看 急诊,直到凌晨一 点多;多次为心理 脆弱的学生进行 心理疏导,使其变 得积极进取……出 色的班级管理使

她重视课堂教

学模式的探索,根

据学生的特点,及 时调整教学内容

和教学进度,使学

生在轻松、愉快的

氛围中学习和运

用语言。她努力思

考,走教学与研究

相结合的道路,发

表和获奖论文达

"先进教育工作者"荣誉, 获市 主题班会设计一等奖,多次被 评为校"优秀班主任" "先进 教育工作者"、"十佳教师" "有突出贡献的教师",所带班 级获市"先进班集体"和市"书 香班级"称号。

善于用温情打开学生心扉的"智者"--柏青青



自 2008 年参加工作以 来,她全心全意投身于教育教 学工作中。她曾获得全国微课 大赛、扬州市优质课、基本功 比赛等十多项大赛的一等奖, 她的课被评为教育部"一师 优课"部级优课,并在2013年 至 2015 年的骨干教师考核中 连续三年获"优秀"等第。

作为班主任, 在与学生的 相处中,她坚持用真挚的情 感、信任的目光、赏识的态度 为学生营造宽松、融洽、和谐的 氛围。她连续6次获得"校优秀 班主任"的称号,被评为高邮市 "先进教育工作者"

高邮市优秀教育工作者

恪尽职守的"教育行者"一

作为学校校长办公 室主任,他时刻提醒自 己必须有高度的事业 心,始终保持满腔的工 作执情, 尽心尽力地组 织好每一次会议,协调 好每一次活动,落实好 每一项创建工作

作为学校的宣传工作 他积极有效地向省、市 新闻媒体投稿,及时宣传学 校的办学特色和办学实绩, 每年被省、市新闻媒体录用 稿件达60多篇。多次被评 为"高邮市教育宣传工作先 进个人'

作为一名教师, 他潜心 钻研教材、反复研讨新课 标,注重激发学生的兴趣,



培养学生理论联系实际的 能力。同时,他还坚持做到 教后反思,转变教育观念, 不断提高自己的教学能力 和业务水平,曾先后在市第 三届、第五届"珠湖课改星 光大舞台"中小学青年教师 基本功大赛中荣获一等奖, 在高邮市初中生物实验技 能大赛中荣获一等奖。

高邮市优秀教育工作者

潜心教学 爱心育人的奉献者——朱茂瑞

作为一名英语教师, 他坚持用先进的教学理念 武装自己,注重业务能力 的提高,用先进的教学思 想充实大脑, 用科学的教 学方法实践课堂。

作为一名班主任,他 细心了解学生,爱心呵护 学生, 善于做学生思想工 作,他经常开展班级活动, 促进良好班风学风形成, 巧于培养学生良好的学习 生活习惯。

工作以来, 他坚持用 热情去奋斗, 用真诚去沟 通;用知识教学生,用人品 育栋梁。他时时刻刻以一 个人民教师的标准严格要 求自己,做到博学为师,身 正为范,出满勤,干满点,



爱岗敬业,尽心尽职,圆满 地完成了学校分配的各项 工作任务。近年来,他先后 获得"扬州市教学能手" "高邮市青年教师优秀课 评比一等奖"、"有突出贡 献的教师"等荣誉。

高效课堂的"追风者"-—夏时琨

从事初中数学教学近 30年的他,虽然对教材了 如指掌,但每次上课前他都 要精心准备,反复推敲每个 教学细节,因此学生们都评 价他的课如行云流水般的 流畅;课堂上,学生主动思 考、积极探究、踊跃发言,他 点拨精准、巧妙,充分体现 了"以生为本"的教学理念。

多年来,他致力于课堂 教学的思考和研究,向课堂 要效益,向课堂要质量,所 教班级学生的数学成绩一 直名列前茅。他课堂教学方 面的论文《高效课堂"四五 五"模式初探》、《小组合作 纠错的理论与实践》在省级 期刊发表。2013 年他被评



为"高邮市基础教育课堂教 学改革先进个人"、"扬州市 初中数学学科带头人'

作为学校教务处主任 的他,不仅以身作则,始终 立于教学改革的潮头,而且 在他的影响下,南海中学数 学组出现了一个个像他-样的高效课堂的"追风者"

高邮市优秀教育工作者

严爱有度的"引路人"─

作为一名数学教师, 他严于自律,努力践行新课 程理念,为学生创设轻松而 高效的课堂情境。虽已从教 20年, 可他的复备教案始 终那么详实认直:虽然每天 面对数学课,可他的学生从 不觉得枯燥乏味。

作为班主任,多年的 经历使他形成了独特的 "把握点线面体,追求方 圆艺术"的工作思路。他 努力营造班级学习氛围, 通过自主、合作的方式, 让每个学生参与到学习 中,提高学习积极性。他 一直注重学习的过程管 理, 让学生有幸福感、存 在感,注重学生全面发



展,共同提高。

作为数学教研组长。 他认真履行职责,引领全 体组员深化探究"高效课 堂"的校本教学模式,引 领年轻教师集聚底蕴、苦

多年来,他先后获得市 青优课"一等奖,"扬州市 十佳班主任","高邮市优秀 教育工作者"等荣誉称号。

高邮市优秀教育工作者

不改初心的耕耘者—— 葛明存

让自己的青春在三 尺杏坛绽放,是她一直的 理想。参加工作21年来, 她一直立足于教学第-线,担任两个班的语文教 学,并多次任教毕业班。 承担市中考复习研讨课、 城区中考复习研讨课、校 级示范课等公开课的教 学任务,受到大家的一致

工作上,默默无闻, 不改初心。办公室里,总 是能看到她埋头工作的身 影。在农村支教期间,面对 教师紧缺的状况,她主动 挑起了两个班的教学重 担。针对农村学生学习习 惯差的情况,她从日常行 为管理入手,注重加强对



学生的思想品德教育。她 的辛勤付出,得到了同行 的认可和家长的好评,所教 班级成绩一直名列榜首。

分耕耘,一分收获 在教苑这块沃土上,她付 出了辛勤的汗水, 收获的 是累累硕果。

且教且思的语文人

臧芳,江苏省名教师, 扬州市初中语文特级教 师,中学高级教师,市初中 语文名师工作室领衔教 师,学校政教处主任。爱岗 敬业,爱生如子,工作有事 业心和责任感,曾获"扬州 市新长征突击手"、"市优 秀教育工作者"等称号。

语文教学中, 她能够 认真钻研教材,用激情、智 慧、爱心、兴趣驾驭课堂, 逐步形成个人的"情趣语 文"教学风格。多次承担市 级的公开课和观摩课。如 2008 年省教育厅"送培到 县"初中语文观摩课《天上 的街市》、2011年扬州市语 文教学公开课《散文阅读



的语言赏析》等

她积极参与国家级、 省级课题研究, 在指导骨 干教师或辅导学生上也卓 有成效, 各类竞赛中多人 次获奖

在这个漫长的、能倾 听到自己生命拔节的教育 征程中,她将不忘初心,一 路努力。